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Αθήνα,  19 Μαΐου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

Εσωτερικών  

 

                                          

ΘΕΜΑ: «Με πρωτοφανή Υπουργική Απόφαση που εντάσσει το έργο  του 

Φαληρικού όρμου με μηδενικές πιστώσεις για το 2021 στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων, η κυβέρνηση, σε συνεργασία με τον Περιφερειάρχη 

Αττικής εμπαίζει τους πολίτες της περιοχής» 

 

Εδώ και δύο περίπου χρόνια, παρακολουθούμε μια πολύ δυσάρεστη εξέλιξη για το 

έργο του Οικολογικού Πάρκου του Φαληρικού Όρμου. Παρόλο που πριν τις εκλογές 

του 2019 οι μελέτες είχαν ολοκληρωθεί, το έργο έχει σταματήσει. Δεν κλείνει η πρώτη 

φάση, δεν προχωρεί η Β΄ φάση με τη δημοπράτηση τα μπάζα έχουν συσσωρευθεί 

στην παραλία, υψώνοντας ένα νέο τείχος μπροστά στις πόλεις. 

Και ενώ πολίτες και δήμοι διαμαρτύρονταν για την κατάσταση αυτή, ο Υφυπουργός 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με Απόφασή του στις 12/05/2021, έρχεται να εντάξει στο 

Εθνικό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων το έργο δημιουργίας Οικολογικού πάρκου 

στον Φαληρικό όρμο, με προϋπολογισμό 200 εκ., με σκοπό «την επιτάχυνση των 

διαδικασιών ωρίμανσης και υλοποίησης, ώστε κατόπιν να ενταχθούν για 

χρηματοδότηση στο Συγχρηματοδοτούμενο Σκέλος του Π.Δ.Ε.». Στην Απόφαση 

ορίζεται ότι «δεν επιτρέπεται η ανάληψη νομικών δεσμεύσεων μέχρι την τελική ένταξη 

του έργου στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Αττικής 2021-2027» ενώ «η 

Τράπεζα της Ελλάδας στην οποία κοινοποιείται η απόφαση, μπορεί από την 

υπογραφή της να εκτελεί πληρωμές μέχρι του ύψους των πιστώσεων που εγκρίνονται 

με την παρούσα απόφαση για το έργο».  

Ακολουθεί στην απόφαση ο πίνακας των πιστώσεων όπου, ω του θαύματος, 

αναγράφονται μηδενικές πιστώσεις και για τα 4 τρίμηνα του 2021!  

Θα ήταν φαιδρό, αν δε ήταν τραγικό, το ότι εκδόθηκε μια απόφαση ένταξης έργου στο 

εθνικό ΠΔΕ χωρίς πιστώσεις και δόθηκε η εντολή στην Τράπεζα Ελλάδας να κάνει 

πληρωμές μέχρι μηδενικού ποσού!  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6697

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/5/2021



2 
 

Ο σκοπός αυτής της πρωτοφανούς κίνησης του κρατικού μηχανισμού, αποδεικνύεται 

ότι εξυπηρετεί το επικοινωνιακό προφίλ του Περιφερειάρχη Αττικής κ. Παττούλη που 

έσπευσε να θριαμβολογήσει, παραβλέποντας ότι στις πιστώσεις του 2021 δεν 

εγγράφεται ούτε ένα ευρώ.    

Η ουσία είναι ότι ένα έργο για το οποίο από το 2019, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, και με 

Περιφερειάρχη τη Ρένα Δούρου, υπήρχε ολοκληρωμένη μελέτη από γνωστό και 

έγκριτο μελετητικό γραφείο, δεν μπορεί να δημοπρατηθεί λόγω έλλειψης πιστώσεων. 

Η νέα διοίκηση της Περιφέρειας είχε ισχυριστεί μετά την ανάληψη των καθηκόντων της 

ότι η εν λόγω μελέτη δεν είναι επαρκής και μάλιστα ενέγραψε στον π/υ του 2020 20 εκ. 

για τροποποίηση της μελέτης που δεσμεύτηκε ότι θα ολοκληρωνόταν το Α΄ εξάμηνο 

του 2020.  Ούτε αυτό έγινε. 

 Όλα τα παραπάνω μας οδηγούν στην υπόθεση ότι η κυβέρνηση στην πραγματικότητα 

επιθυμεί να αποτελέσει όλος αυτός ο προνομιακός χώρος τα αντικείμενο άλλης μιας 

μεγάλης επένδυσης ιδιωτικών συμφερόντων, και στην πραγματικότητα να χαθεί ο 

δημόσιος χαρακτήρας του πάρκου που θα αποδοθεί στους πολίτες του λεκανοπεδίου. 

Όλοι οι δημότες Καλλιθέας και Μοσχάτου-Ταύρου και σύμπασα η κοινωνία αντιδρούν 

σθεναρά στην ακύρωση του δρομολογημένου εμβληματικού έργου του Οικολογικού 

Πάρκου και ζητούν από την Περιφέρεια να συνεχιστεί κανονικά το έργο. Η  κυβέρνηση 

της ΝΔ και ο Περιφερειάρχης Αττικής προσπαθούν με τακτικές κινήσεις όπως η έκδοση 

της άνευ αντικειμένου υπουργικής απόφασης να αποσοβήσουν την κοινωνική 

κατακραυγή για τις καθυστερήσεις και να καταπραΰνουν την πάνδημη ανησυχία για το 

μέλλον του φαληρικού όρμου, διαχειριζόμενοι το θέμα με αμιγώς επικοινωνιακούς 

όρους, κατά τη συνήθη τακτική της. 

Επειδή το έργο του Οικολογικού Πάρκου στον Φαληρικό Όρμο εξυπηρετεί το δημόσιο 

συμφέρον αποτελώντας ένα υπερτοπικό και παναττικής εμβέλειας έργο 

Επειδή υπάρχει ολοκληρωμένη από το 2019 μελέτη που υπηρετεί πλήρως τον  

δημόσιο χαρακτήρα του έργου, 

Επειδή η δαπάνη υλοποίησης της Β΄ φάσης, δηλαδή της δημοπράτησης του έργου, 

είναι μικρή και μπορεί εύκολα να ενταχθεί στον π/υ του 2021 

Επειδή η πρωτοφανής πρόσφατη ΥΑ ένταξης του έργου στο ΠΔΕ με μηδενικές 

πιστώσεις ουσιαστικά ανακόπτει την εξέλιξή του αναβάλλοντάς το επ’ αόριστον 

Επειδή ο χειρισμός του όλου θέματος από κυβέρνηση και Περιφέρεια Αττικής 

δημιουργούν υπόνοιες ότι δεν υπάρχει πραγματική βούληση υλοποίησης ενός έργου 

εξυπηρέτησης του δημοσίου συμφέροντος  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα ανακληθεί η άνευ αντικειμένου απόφαση ένταξης του έργου στο ΠΔΕ με 

μηδενικές πιστώσεις; 

2. Θα ενταχθεί ουσιαστικά το έργο στο ΠΔΕ με εγγραφή πιστώσεων ώστε να 

ολοκληρωθεί η Α΄ φάση και να δρομολογηθεί η Β΄ φάση με τη δημοπράτησή 

του; 
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Οι ερωτώντες βουλευτές 

Φωτίου Θεανώ 

Μουζάλας Ιωάννης  

Μπαλάφας Ιωάννης  

Παππάς Νικόλαος 

Χρηστίδου Ραλλία 




